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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SICUREZZA E MANUTENZIONE AREA VERDE EX VENCHI 
UNICA" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI RICCA, CARBONERO E CERVETTI IN DATA 
2 APRILE 2012.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,  
 

PREMESSO CHE 
 

- la zona abitativa ex Venchi Unica è stata recentemente riqualificata con nuovi insediamenti 
abitativi e nuove aree verdi; 

- tra i due edifici abitativi di nuova realizzazione su via Arpino e via Fenoglio, vi è un'ampia 
area verde; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nelle ore diurne la suddetta area verde è frequentata da genitori e bambini, residenti nella 

zona ed utilizzata come luogo di aggregazione e di svago; 
- nelle ore notturne questa viene frequentata da persone estranee, senza tetto, prostitute e 

gruppi di vandali, che recano danni sia al giardino sia ai complessi residenziali intorno; 
- nell'ultimo periodo l'area in questione è stata teatro della commissione di diversi reati, non 

ultimo uno stupro ai danni di una giovane donna; 
- l'area risulta spesso molto sporca ed i giochi per i bambini risultano ormai danneggiati e 

quindi non sicuri; 
- i cittadini residenti, ormai esasperati dalla situazione di insicurezza e abbandono, chiedono 

che vengano messe telecamere per monitorare la frequentazione notturna e per individuare i 
responsabili degli atti vandalici;        

 
INTERPELLANO   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) se vi sia la possibilità di installare un circuito di telecamere a tutela dell'area; 
2) da chi ed in che modo venga effettuata la manutenzione dei giardini in questione; 
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3) se non si ritenga necessario un più frequente passaggio da parte delle forze dell'ordine a 

tutela dei residenti; 
4) se non si ritenga necessario un più frequente passaggio da parte degli operatori ecologici 

per la pulizia del giardino.   
 

F.to: Fabrizio Ricca 
Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti  


